

“五一”假期太原市 社会大局稳定治安秩序良好

“五一”期间,山西省太原市公安局在市委、市政府和省公安厅党委的坚强领导下,超前预判风险、精细管控措施、全警昼夜奋战、严密驻勤值守、强势发力攻坚,确保了“五一”假期社会安定有序。节日期间,全市刑事警情同比下降9%,全市一般程序道路交通事故同比下降25%,大型群众性活动平稳有序举行,省城社会政治治安大局持续平稳向好。

今年“五一”,随着“太原市做大演唱会经济,加快建设‘华北地区重要演艺中心’,打造‘国内外重要文化旅游目的地’”相关措施的实施,5场演唱会连续举行,来并旅游人数显著增加,人流、车流大幅增加。节日期间,全市各级公安机关领导干部坚守岗位、靠前指挥,广大民警辅警恪尽职守、忠诚奉献,连续奋战在安保维稳一线,确保了各项工作措施扎实高效落实,为群众欢度假期创造了安全稳定的社会环境。

为做好连续5场大型演唱会的安全监管工作,全市公安机关

聚焦组织引领,高位统筹部署,主要领导多次踏勘布警调度指挥,成立现场安保指挥部,现场办公,确保隐患问题“当日动态清零”。同时,强化无感安防措施,出动警航无人机138架次,精准消除高空风险。科学划定管控区域,布置专业力量,精准消除场内安全风险。严厉打击诈骗、盗窃、“黄牛”倒票等违法犯罪行为,查处案件11起、收缴门票84张。交警部门提前规划开展交通管制,在场馆周围部署警力全程值守,确保突发警情快速处置。同时,着力于精细服务群众,现场救助服务群众260余人次。

针对旅游景区人流集中等情况,全市公安机关与文旅、应急管理等部门密切协作配合,压紧压实景区管理和经营单位主体责任,加强人流监测预警和安全容量管理,投入安保力量6680人次,全量保障热门旅游景区景点、大型群众性活动平稳有序,21.18万人次群众平安参加活动。

同时,节日期间,全市公安机

关持续拉紧治安防线,切实加强社会面基础防控、整体防控,筑牢平安基础。强化整体巡控,累计投入警力5454人次、车辆1365辆次、军警犬55头次,守护省城大街小巷。强化基础工作,深入开展“百万警进千万家”行动,成功化解矛盾纠纷172件次。纵深推进严打整治,见底式清查重点娱乐场所,共破获刑事案件31起,抓获犯罪嫌疑人22人;查处“黄赌”治安案件13起,行政拘留36人。持续深化安全生产治本攻坚三年行动,严格落实涉爆单位每日安全必查制度,对寄递物流网点开展飞行检查,动态消除安全隐患;创新“九小场所”火灾隐患制度,助力安全形势持续平稳向好。

节日期间,户政、出入境、交警部门积极落实“预约办”“线上办”“自助办”“专窗办理”“一窗通办”等便民举措,累计接待群众587人次,解答咨询365个次,办户办证82个次,专人值守“交管12123”轻微交通事故视频远程快处后台,以高质量省会公安服务保障高品质太原营商环境品牌。

(据“太原市公安局”)

山西高速交警五支队: 严查违规包车 筑牢安全防线

市场信息报讯 在五一节假日期间,山西高速交警五支队一大队严格按照工作部署要求,认真落实各项工作举措,全力保障高速公路交通顺畅。近日,大队民警在收费站开展日常执勤执法时,查获一起客运包车未持有有效的包车客运标志牌进行经营的违法行为,及时进行移交,消除交通安全隐患,确保了群众出行安全。

5月2日上午10时30分许,一大队民警在灵州高速偏关收费站对过往七座以上客车进行逐车检查登记,强化对重点车辆违法行为整治和交通安全宣传时,发现一辆晋A牌照的大型旅游包车满载游客,检查发现车上没有有效的包车客运标志牌,同时也提供了车队与旅行社的包车合同。在上报大队领导后,及时联合偏关县交警,将违法车辆移交偏关县交通运输综合行政执法队做进一步处理。

经偏关县交通运输综合行政执法队反馈,该旅游包车违反未持有有效的包车客运标志牌进行经营的违法行为,已对其做出处罚,并责令当事人整改违法行为。

随着人民生活水平的提高,包车旅游的游客越来越多,为切实保障游客出行安全及自身利益,高速交警将继续扎实开展重点车辆专项整治。同时,高速交警也提醒游客,包车出游时一定要与正规旅游公司签订合同,乘坐旅游大巴也要有正规有效的包车客运标志牌,一旦发生意外,自己的切身利益才会受到保障。

(高班顺 李凯)

娄烦县人民检察院: 举办“娄检课堂” 加强党纪学习教育

市场信息报讯 5月7日,山西省娄烦县人民检察院举办“娄检课堂”第七十四讲。为加强党纪学习教育,进一步引导党员干部学纪、知纪、明纪、守纪,本次课堂通过观看警示教育专题片《护航》第二集《风腐同治》,以更严肃、生动、深入、全面的方式为全院干警提供了一次深刻的廉政教育和自我反思机会。该片集中展示了一系列反面案例,深刻揭示了“四风”与腐败的内在联系,强调了反腐败工作的紧迫性和重要性。

案例是最好的教科书,也是最好的清醒剂。通过这些生动的案例,干警们不仅见证了腐败行为对个人和社会的影响,更是对照自我,反思如何在日常工作中更好地坚守职业道德、提升自律意识,把遵纪守纪刻印在心,内化为言行准则。

娄烦县人民检察院将结合党纪学习教育继续强化廉政教育和法律监督,勤掸“思想之尘”,常敲“思想警钟”,勇挑“千钧重担”,以更高的要求、更严的标准规范自身言行,进一步增强政治定力、道德定力、拒腐定力,以一丝不苟的工作作风,立足岗位、履职尽责、真抓实干,把每一项检察工作抓实、抓细,不断推进各项检察工作高质量发展。(刘成军)

平遥古城旅游警察 追回失窃旅拍汉服获店主表扬

市场信息报讯 近日,山西省平遥古城的一家旅拍店店主刘女士带着一面写有“心系人民办实事,破案神速好民警”的锦旗和感谢信,来到了古城旅游警察大队,以表达对警队快速破案和为民服务的崇高敬意和感激之情。

4月20日,刘女士的旅拍店遭遇了一起汉服失窃案。有八名游客(五女三男)租赁了五套价值近5000元的汉服古装,原本约定次日上午11时归还,但游客们在离开古城后,微信信息和电话一直未回复,甚至还将店家拉黑,造成了不小的经济损失。在感到无奈和焦虑之后,刘女士选择了向古城旅游警察大队求助。

接到报案后,值班民警侯大俊迅速与精干警力梁琦、张磊、张旭鑫、闫相录、郝振中组成专案组,展开了紧张的调查工作。他们夜以继日地工作了20小时,兵分多路调取了从旅拍店到游客最终入住的长泰永客栈的路线监控。经过抽丝剥茧般的细致调



查,专案组成功锁定了游客的个人身份信息,并与其取得联系,最终促使

游客将全部汉服寄回。

(刘成军 文/图)

临县公安民警节日坚守岗位 成功调解群众纠纷获锦旗

市场信息报讯 近日,山西省临县公安局刘家会派出所的民警收到了一份特别的礼物——辖区群众曹某平送来的一面锦旗,上面印着“伸张正义,一心为民”的赞誉。

据了解,在“五一”假期期间,曹某平因酒后冲动与他人发生争执,进而引发了肢体冲突。临县公安局刘家会派出所民警在得知情

况后,迅速赶到现场进行调解。他们耐心听取双方当事人的陈述,深入了解事件的经过和细节,并依据法律法规,公正、公平地提出了调解方案。

经过民警的不懈努力,双方当事人最终达成了和解,矛盾得到了妥善解决。曹某平对民警的专业素养和服务态度表示高度赞赏,并特

地送来锦旗以表感谢。

临县公安局有关负责人表示,他们将一如既往地坚守岗位,全心全意为人民服务,为辖区的平安和谐贡献力量。同时,也呼吁广大市民在节日期间保持理性、文明的举止,共同营造安全、和谐的节日氛围。

(刘成军 高兵)

栏目总监:刘成军

电话:15834014333

邮箱:769785005@qq.com